

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2020年8月24日 星期一 农历庚子年七月初六 官方网站:衡阳全搜索网 新闻热线:8611110 广告热线:8247111

今日八版
第17569号

紧扣一体化和高质量这两个关键 ——学习贯彻习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上重要讲话精神

■新华社评论员

潮涌长三角，扬帆正当时。近日，习近平总书记主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。总书记深刻阐明长三角区域在国家经济社会发展中的重要地位和作用，结合新形势新要求，就紧扣一体化和高质量两个关键词抓好重点工作作出新部署，为推动长三角一体化发展行稳致远指明了实践方向。

东南形胜，连江通海。长三角地区是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，在国家现代化建设大局和全方位开放格局中具有举足轻重的战

略地位。乘着改革开放的东风，长三角一体化发展进程加快。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足于新的历史方位，作出将长三角一体化发展上升为国家战略的重大决策，为长三角一体化发展带来新机遇。面对严峻复杂的国内外形势，更好推动长三角一体化发展，率先形成新发展格局，勇当我国科技和产业创新的开路先锋，加快打造改革开放新高地，对于引领高质量发展，在全面建成小康社会的基础上，全面建设社会主义现代化国家，具有重大而深远的意义。（下转第七版①）

习近平在扎实推进长三角一体化发展座谈会上强调

紧扣一体化和高质量抓好重点工作 推动长三角一体化发展不断取得成效

韩正出席并讲话

新华社合肥8月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。他强调，要深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用，结合长三角一体化发展面临的新形势新要求，坚持目标导向、问题导向相统一，紧扣一体化和高质量两个关键词抓好重点工作，真抓实干、埋头苦干，推动长三角一体化发展不断取得成效。

中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长三角一体化发展领导小组组长韩正出席座谈会并讲话。

习近平在安徽调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上，上海市委书记李强、江苏省委书记娄勤俭、浙江省委书记车俊、安徽省委书记李锦斌、推动长三角一体化发展领导小组副组长何立峰先后发言，结合各自实际、从不同角度介绍了工作情况，谈了意见和建议。

在听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，长三角一体化发展战略实施一年

多以来，三省一市和有关部门贯彻落实党中央决策部署，工作抓得紧，有不少亮点。一是对党中央战略意图领会到位，把长三角一体化发展放在国家区域发展总体战略全局中进行统筹谋划，扣紧了全国发展强劲活跃增长极、高质量发展样板区、率先基本实现现代化引领区、区域一体化发展示范区、改革开放新高地的战略定位。二是创新方式方法，围绕重点领域和重点区域进行突破，以点带面加快一体化进程。三是战略实施成果已经显现，规划政策体系“四梁八柱”初步构建，多层次工作机制发挥实效，在这次疫情防控和恢复经济过程中，一体化机制和互联互通基础设施发挥了作用。总的来说，长三角一体化发展新局面正在形成。这说明，党中央决策部署是正确的，各方面落实是有力的。

习近平强调，面对严峻复杂的形势，要更好推动长三角一体化发展，必须深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用。第一，率先形成新发展格局。在当前全球市场萎缩的外部环境下，我们必须集中力量办好自

己的事，发挥国内超大规模市场优势，加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。长三角区域要发挥人才富集、科技水平高、制造业发达、产业链供应链相对完备和市场潜力大等诸多优势，积极探索形成新发展格局的路径。第二，勇当我国科技和产业创新的开路先锋。当前，新一轮科技革命和产业变革加速演进，更加凸显了加快提高我国科技创新能力的紧迫性。上海和长三角区域不仅要提供优质产品，更要提供高水平科技供给，支撑全国高质量发展。第三，加快打造改革开放新高地。近来，经济全球化遭遇倒流逆风，越是这样我们越是要高举构建人类命运共同体旗帜，坚定不移维护和引领经济全球化。长三角区域一直是改革开放前沿。要对标国际一流标准改善营商环境，以开放、服务、创新、高效的发展环境吸引海内外人才和企业安家落户，推动贸易和投资便利化，努力成为联通国际市场和国内市场的重要桥梁。

习近平指出，实施长三角一体化发展战略

要紧紧围绕一体化和高质量两个关键词，以一体化的思路和举措打破行政壁垒、提高政策协同，让要素在更大范围畅通流动，有利于发挥各地区比较优势，实现更合理分工，凝聚更强大的合力，促进高质量发展。

第一，推动长三角区域经济高质量发展。三省一市要在抓好常态化疫情防控的前提下，落实好党中央出台的各项政策，在扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务上走在全国前列。要确保各项纾困措施直达基层、直接惠及市场主体，引导金融资本重点支持制造业和中小微企业。要发挥数字经济优势，加快产业数字化、智能化转型，提高产业链供应链稳定性和平竞争。要加快推进重大项目建设，释放有效投资需求。

第二，加大科技攻关力度。创新主动权、发展主动权必须牢牢掌握在自己手中。三省一市要集合科技力量，聚焦集成电路、生物医药、人工智能等重点领域和关键环节，尽早取得突破。要支持一批中小微科技型企业创新发展。

第三，提升长三角城市发展质量。长三角区域城市开发建设早、旧城区多，改造任务很重，这件事涉及群众切身利益和城市长远发展，再难也要想办法解决。同时，不能一律大拆大建，要注意保护好历史文化和城市风貌，避免“千城一面、万楼一貌”。要坚决防止借机炒作房地产，毫不动摇坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，落实长效机制，确保房地产市场平稳健康发展。

第四，增强欠发达区域高质量发展动能。一体化的一个重要目的是要解决区域发展不平衡问题。发展落差往往发展空间。有关部门要针对欠发达地区出台实施更精准的举措，推动这些地区跟上长三角一体化高质量发展步伐。海纳百川，有容乃大。不同地区的经济条件、自然条件不均衡是客观存在的，如城市和乡村、平原和山区、产业发展区和生态保护区之间的差异，不能简单、机械地理解均衡性。解决发展不平衡问题，要符合经济规律、自然规律，因地制宜、分类指导，承认客观差异，不能搞一刀切。

（下转第七版②）

深耕本土放眼全国 让天下分享“衡阳味”

衡阳市企业发展“船山论坛”（第十八期）举行，聚焦食品企业变革与创新。朱健出席并为导师颁发聘书

本报讯（记者 罗文鹏）8月22日下午，衡阳市企业发展“船山论坛”（第十八期）举行。市委副书记、市长朱健出席并为导师颁发聘书。

本次论坛由上海铭程信息科技有限公司董事长兼CEO许欣担任导师团团长，导师团成员包括：南京永昌揭谛餐饮管理有限公司董事长赵亿、总经理阙凯，四川唐元智能科技有限公司副总经理杨彦奎，上海集沙成塔科技股份有限公司董事长尹司媛。特邀上海投资咨询公司（上海市节能减排中心）业务发展部主管张婷婷、南京永昌揭谛餐饮管理有限公司董事长助理刘峰为嘉宾。

衡阳市清辉食品有限公司、衡阳市君玲传统食品科技发展有限责任公司、湖南王和文餐饮管理有限公司等企业负责人先后登台路演。

“经营企业必须有历史使命感和社会责任

感，要发挥工匠精神，不断把产品和服务做深做细，打造出有影响力的本地品牌。”路演间隙，朱健与企业家面对面交流。他强调，做食品不同于做餐饮，无法偏安于区域市场，一定是着眼于全国市场的竞争。要系统分析不同消费者的需求，在保证食品安全的前提下，依次聚焦口感、包装、价格和营养四个要素不断提升。要打破固有销售渠道，善于应用直播创新营销模式，讲好品牌故事，打造爆款产品。对于君玲食品的广告语，朱健现场提出建议，可唱响“君玲，让天下分享衡阳味！”具体文创时，“让”字小一些，突出“君玲”“天下”和“分享衡阳味”，大家报以热烈的掌声。

“一定规模的食品企业，走集团化发展之路是可取之策。”朱健进一步提出，衡阳食品企业要做好四个结合：和“线上消费”“礼品定制”“街区经济”“窗口展示”充分结合。特别是衡阳市的

机场、高铁站、汽车站、宾馆等窗口场所，要创造条件展示衡阳食品企业的品牌产品。

“要避免同质化竞争，重点挖掘差异化优势。”“进行渠道创新，开发契合企业发展的销售渠道。”……进入点评环节，导师们为企业发展精准“把脉问诊”，热情分享创新智慧、对接合作资源，帮助企业突破发展壁垒。

“食品餐饮行业特别需要责任与情怀，希望企业家们不忘初心，始终将产品质量和食品安全放在最重要的位置。”许欣建议，企业要坚持科技创新，不断优化管理方法和手段，探索打造符合地域特色和企业实际的发展模式。

在“导师分享”环节，杨彦奎以自身创业经历为切入点，以南京永昌揭谛餐饮管理有限公司的商业运作模式为例，为大家带来最前沿的行业资讯和有益的经验参考。

截至目前，我国18个税种中已有11个税种立法——

税收法定进程步入关键冲刺期

详见第七版

22个“云广播”上线

在我市主要路口播放交通安全语音提示，倡导文明出行

详见第三版

充电30秒能跑5公里

全球首列机场捷运储能式有轨电车湖南下线

详见第七版

推广安全“软”宣教
落实监管“硬”措施

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报热线12345



传承船山文化精髓，倡导文明祭祀新风。8月22日，船山助学志愿者组织孩子们来到船山文化小镇衡阳县曲兰镇，向船山先生雕塑行鞠躬礼并重温船山先生家训《示子侄》。

本月
多
乐
班

